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Урок математики у 5 класі з теми «Рівняння».

Тема. Розв`язання рівнянь . «Подорож математичним океаном». 

Мета: освітня:  вдосконалювати вміння учнів знаходити невідомі елементи рівняння за компонентами дій і складніші рівняння методом останньої дії; розвиваюча: розвивати логічне мислення при знаходженні невідомого  або пропущеного елемента рівняння, культуру математичної мови і записів; виховна: виховувати самостійність, впевненість у своїх можливостях, інтерес до математики, взаємодовіру, вміння контролювати самого себе.
Тип уроку: урок-подорож.

Обладнання
Епіграф уроку: Вчитися можна тільки весело… Щоб перетравлювати знання, потрібно  поглинати їх з апетитом.  А. Франс.

Хід уроку
1. Організаційний момент

Повідомлення теми, мети уроку

Відомий французький письменник 19 ст. Анатоль Франс одного разу зауважив: «Вчитися можна тільки весело… Щоб перетравлювати знання, потрібно поглинати їх з апетитом». Ці слова ми візьмемо за епіграф нашого уроку, на якому ви не просто зможете удосконалити вміння розв’язувати рівняння, і до того ж цікаво, я сподіваюсь, проведе час.

 Відкрийте робочі зошити і запишіть дату та «Класна робота» .


Сьогодні у нас незвичайний урок. Ми з вами вирушаємо у захоплюючу подорож математичним океаном. А на якому транспорті ми вирушимо?(Відповіді учнів). Звичайно, на кораблі. На нас чекає довга і важка дорога. Все буває в дорозі: цікаві зустрічі і пригоди, неочікувані перешкоди, подолати які вам допоможуть знання.


Чи справились ви з домашнім завданням? Молодці. Отже, ви вже готові до подорожі. Але, щоб взяти участь у подорожі, слід придбати путівки на корабель, вартість  яких визначається не грошима, а вашими знаннями. 

2.Аукціон розпродажу путівок

За правильну відповідь, учні отримують «путівку» - конверт,у якому є фігурки зеленого, червоного,синього,білого і жовтого кольорів. 

Не закінченне  речення метод « Мікрофон». 

· Рівняння –це..

· Коренем рівняння називається…

· Розв’язати рівняння означає…

· Компоненти дії додавання…

· Щоб знайти невідомий доданок…

· Компоненти дії віднімання…

· Щоб знайти невідоме зменшуване…

· Щоб знайти невідомий від’ємник…

· Компоненти дії множення…

· Щоб знайти невідомий множник…

· Компоненти дії ділення…

· Щоб знайти невідоме ділене…

· Щоб знайти невідомий дільник…

· Прості рівняння розв’язуємо за…

· Складніші рівняння розв’язуємо  методом…

Ви довели що гідні відправити у подорож. Одержуєте путівки.

Це завдання оцінюється червоними фігурками. У вас є  3  квадратики на яких написані бали 3,2 і 1:  3 бали – знали відповідь на всі питання.

                                          2 бали – знали відповідь на більш як половину питань;

                                          1 бал -  знали відповідь менш як на половину питань.  

3.Острів «Ледарів» 

Пливе наш корабель. А посеред океану острів ледарів. Люди , які живуть там, не можуть розв’язати найпростішого рівняння і просять нас  навчити їх. Давайте пристанемо до цього острова і допоможемо їм.

Робота в парах


Установити відповідність  між рівняннями і їх коренями
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допомогли учням з острова «Ледарів» , незабудьте оцінити себе.

Завдання оцінюється жовтими кружечками на яких написано 1 або 2 бали.
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…………………………………………………………………………………………………………………

4.«Підводні рифи»
Пливемо далі. Тривога!  Тривога ! Ми наближаємось до підводних рифів. Кожен із рифів у нашому океані -  це рівняння. Розв’язати рівняння правильно – означає оминути риф.

Клас ділимо на три групи (по рядах)
Знайти корінь рівняння.
I – група:                             II група                              III група
(х+492)-798=839             (х-792)+297=1392              973-(343+х)=297 
Який метод використовуємо при розв’язуванні даних рівнянь. У чому він полягає?

Знову оцінюємо себе синіми трикутниками з 1 або 2 балами.

А зараз ми відпочинемо

4. Фізкультхвилинка вправа «Дерево» 

Зведіться на ноги, поставте ноги на ширину плечей, заплющте очі. Уявіть себе сильним,могутнім деревом. Ваші ноги- це коріння що сягає глибоко в землю дістає води. Ваше тіло – це стовбур, що знаходиться у повітрі. Ваші руки – це гілки, що тягнуться до сонця. Над вами світить яскраве сонце. Відчуйте себе розкішним деревом. Ви одержуєте енергію від землі через коріння, енергію сонця через гілки. Дме легкий вітерець, ви відчуваєте його дотик. Ви - високе, струнке дерево, ви твердо стоїте на землі. Погляньте, яке ви дерево… Розплющте очі.

 Що спільного між деревом і темою нашого уроку?
6. «У полоні в піратів»
А поки ми відпочивали, наш корабель захопили пірати. А викупом є самостійна робота: Яка оцінюється зеленими прямокутниками з  1,2, або 3 балами
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7. «Шторм» 

Вчитель: Ура! Ми вільні! Але радіти зарано, море неспокійне – наближається шторм!!! Не будемо чекати, поки шторм атакує нас. Атакуймо його першими!

   Інтерактивна вправа «Мозкова атака»  
До дошки прикріплюється умова задачі:

Сергійко задумав число. Якщо задумане число відняти від числа 777, результат зменшити у 7 разів, а потім збільшити на 7, то отримаємо число, яке на 7 більше за найменше трицифрове число. Знайдіть число, яке задумав Сергійко.  

Нагадаю вам правила:

1. Кажіть усе, що спаде на думку.

2. Не обговорюйте й не критикуйте висловлення інших.

3. Розширюйте запропоноване іншими.

Учитель заохочує до висловлення любих думок, приймаються всі ідеї, жодна не критикується і не відкидається. Всі ідеї записуються на дошці. Під час обговорення кількість ідей повинна перейти в якість та правильне прокоментоване розв`язання задачі.

Нехай Сергійко задумав число x. Якщо задумане число відняти від 777, то одержимо (777-x). Поділимо результат на 7 і збільшимо на 7, одержимо

 (777-x):7+7. Маємо рівняння (777-x):7+7=100+7

2) Дитина з 7-14 років повинна за добу обов’язково вживати продукти тваринного походження. Необхідно розрахувати скільки за добу дитина повинна вживати молока,м’яса і сиру, якщо м’яса треба в 5 разів більше ніж сиру, а молока в три рази більше ніж м’яса. Уся добова норма становить 420 грам.

Нехай сиру потрібно вживати х г, тоді м’яса 5х г, а молока 5х*3=15х г. Уся добова норма становить 420 г, отже, маємо рівняння: x+5x+15x=420х
                                                                                       21x=420

                                                                                       X=420:21

                                                                                        X=20(г)- сиру
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20=300(г) – молока. Відповідь за добу дитина повинна вживати 20 г сиру ,100 г м’яса і 300 г молока.   

Хто з вас приймав участь у вправі «Мозкової атаки» оцініть себе білими кружечками з 1 ,2  або 3 балами.
8. Підсумок уроку. 
Ось і закінчилась подорож математичним океаном. 
1. Чи сподобалась вона вам?

2. Чи згідні ви, що для ров’язування рівнянь треба знати правила компонентів дій.

3. Як ви думаєте, чи треба нам взагалі вміти розв’язувати рівняння?

4. Як вам задача з вправи «Мозкової атаки».
«Рівняння – найбільш серйозна і важлива річ у математиці.»
                                                                                                                   О.Лодж
9.Самооцінка учнів
На початку уроку ви отримали конверт з фігурками. Протягом уроку за кожне завдання ви оцінювали себе. Давайте підрахуємо їх і виставимо собі оцінку. 

10. Домашнє завдання
Параграф 11. №390(1,2),№396,№402
